

# Голос УДАРНИКА

XI ГОД ИЗДАНИЯ  
**Понедельник**  
**20 июля 1942 г.**  
 № 29 (688)  
 Цена 15 коп.

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО ЗАВОДА НАРКОМЧЕРМЕТА

## ВСЕ СИЛЫ, ВСЕ СРЕДСТВА НА РАЗГРОМ ВРАГА!

### Прочно закрепить достигнутые успехи

Единой волей, мыслью, дыханием живет советский народ в нынешние дни суровых испытаний, выпавших на долю нашей родины. Все силы народа направлены к одной цели — разбить лютого врага.

Части Красной Армии решительно и стойко преграждают путь остервенелому, кровавожадному врагу. Беспредельное мужество и выдержка советских воинов, их растущее боевое мастерство наносят врагу огромные потери.

Необходимо величайшее напряжение всех сил народных, чтобы сдерживать и разгромить яростного фашистского зверя. Нужно, чтобы каждый, на каком бы посту он ни находился, беззаветно отдавал всего себя борьбе с врагом.

Коллектив прокатного цеха с каждым днем ширит ряды соревнующихся. Больше проката для разгрома врага — под таким лозунгом проходит Всесоюзное соревнование металлургов. Успешно выполнив обязательства II квартала, особенно июня, цех набирает темпы в июле. Бригады универсального стана ежедневно перевыполняют задание по прокату. Например, за 15 дней июля бригада мастера Юхтанова выполнила задание по прокату на 140,5 проц., бригада Крюкова — на 105,2 проц. В отдельные дни эти бригады выполняют задание на 130—140 процентов.

Но надо отметить, что не все бригады выполняют свои обязательства. Плохо работала в первой половине июля бригада универсального стана Кадочкина. Она не выполняет производственное задание, делает много брака, повышается простой оборудования.

Мастер Кадочкин успокоился на достигнутых успехах и проявляет благодушие, беспечность. Он не является организатором производства и вожаким соревновании. В его бригаде слабо развертывается социалистическое соревнование, он даже не знает, какое обязательство взял коллектив

универсального стана на июль. И не случайно, в смене нет твердой трудовой дисциплины, отсутствует всякая борьба за выпуск сверхпланового металла.

Проявили самоуспокоенность и протозейство начальник смены Мироедов и мастер листового стана Кукушкин. Они ослабили руководство и создали простой на листовом стане в течение двух суток. Разбирая факт простоя стана, партбюро цеха привлекло виновников к суровой партийной ответственности.

В ряде участков прокатного цеха находятся еще недисциплинированные товарищи, которые не показывают пример организованной дисциплины, не умеют полностью использовать все ресурсы и возможности.

Ресурсы цеха раскрывают неограниченные возможности для того, чтобы обеспечить фронт металлом. Нужно только напрячь все силы, чтобы полностью загрузить все оборудование, повысить дисциплину, ежедневно выполнять и перевыполнять производственные задания.

Третья неделя показывает, что коллективы универсального и листового станов стали работать лучше, производительнее.

Прямой долг командиров производства, партийной и профсоюзной организаций, засучив рукава, вести работу так, чтобы не только выполнять, но и перевыполнить взятые социалистические обязательства. Это даст Красной Армии дополнительные тонны металла, необходимого для разгрома врага.

Будем же на каждом участке, с каждым днем выпускать продукцию все более быстрыми, нарастающими темпами!

Пусть все ярче и ярче разгорается пламя Всесоюзного социалистического соревнования — могучего народного движения советских людей.

### ПОСТРОИМ ТАНКОВУЮ КОЛОННУ „ГОРЬКОВСКИЙ ОСОАВИАХИМОВЕЦ“

В ответ на призыв первичной организации Осоавиахима военизированной охраны Горьковского автозавода им. Молотова на нашем заводе успешно прошел сбор средств на постройку танковой колонны «Горьковский осоавиахимовец».

Первым закончил сбор средств ремонтно-механический цех (профорг Комаров). Нач. цеха Калашиников внес 80 р., Набатов — 50 руб., Комаров, Крупкин, Власов, Аляев — по 30 руб.

В электроцехе (профорг Матвеев) активное участие в сборе средств приняли учащиеся ремесленного училища. Галитовский внес 50 руб., Ольшанская и Можухина по 30 руб.

С большим подъемом проходил сбор средств в отделах главной конторы.

Коллектив ПРО и ПЭО (профорг Дорофеев) в первый день сбора внес 440 р. Романцев внес на постройку танковой колонны 100 руб., Капустин — 50 руб.

В отделе кадров, ООТ, Юрбюро (профорг Корешкова) Перевозкин внес 100 руб., Бутев — 80 руб. и др.

Активно проходит сбор средств в прокатном (предцехкома Кукушкин) и в сталелитейном (предцехкома Быков) цехах. В смене мастера Крюкова сбором охвачены все рабочие.

#### В заводской сберкассе

### Оплата выигрышей

С 1 апреля по 1 июля 1942 года, заводской сберкассой рабочим нашего завода выплачено выигрышей по облигациям государственных займов на сумму 16.161 руб. 50 коп. За 15 дней июля оплачено выигрышей на сумму 3.167 р. 50 к.

Тов. Поиков (прокатный цех) по билету Денежно-вещевой лотереи выиграл 1.000 р., тов. Юденцов (цех № 5) — 200 руб., т. Шигалин (стальцех) — 150 руб.

### СОРЕВНОВАНИЕ ПО ПРОФЕССИЯМ

#### В сталелитейном цехе.

За последние дни среди сталеваров электропечей впереди идет Ацабрик — 107,8 проц. Веретенников 15 июля дал 134,8 проц. плана, Сунгуров 16 июля — 136 проц.

На марتنе впереди бригада Галова — 114,8 проц. 16 июля Доможиров добился 146,4 проц. выполнения графика.

Отстает бригада Тихонова. За 16 дней дает 91,5 проц. Андриотин из-за 20 часов про-

стоя, вследствие ремонта печи, имеет лишь 88,3 проц. с начала месяца. 16 июля выполнил график на 129,2 проц.

#### В прокатном цехе.

На универсальном стане впереди вальцовщик Шохов, среди мастеров первенство держит мастер Крюков.

На листовом стане впереди вальцовщик Евдокимов. Мастер Кудебякин изо дня в день набирает темпы. Сейчас он впереди всего стана.

### Молодые металлурги!

### Шире ряды соревнующихся!

### Первая двухсотница среди учащихся ремесленного училища № 21

Шегурова пришла в ремесленное училище № 21 в августе 1941 года. Ее зачислили в группу штамповщиков и направили в цех № 4. Скромная, незаметная девушка стала настойчиво осваивать свою профессию.

После обсуждения первомайского приказа товарища Сталина Шегурова взяла обязательство выполнять нормы на 150 проц. Свои обязательства Шегурова с честью выполняла.

В мае она систематически давала 150—200 проц. Включившись во Всесоюзное соревнование учащихся ремесленных училищ, Шегурова в первый день выполняла программу на 330 проц. Теперь она систематически дает 120—345 проц. Шегурова является первой двухсотницей в ремесленном училище № 21. Она на днях премирована нач. цеха. За отлич-



Шегурова.

ную учебу и высокие показатели в работе Шегурова представлена к награде значком «Отличник Государственных Трудовых Резервов».

Б. Хайнин.

### Заменяют квалифицированных рабочих

Группа № 13 электрослесарей приступила к практической работе в помощь цеху. Мы взяли ряд обязательств, которые с честью выполняем.

Электрослесарь ученик Березинский хорошо справился с ремонтом подшипников для мотора. Он остался работать сверхурочно, чтобы в срок закончить срочный ремонт.

Неплохо справляются с работой и девушки. Группа девушек выполнила срочную работу по опиловке пластин динамомашин для стального цеха, освободив от этой работы квалифицированных рабочих.

Электрослесари девушки Вайчлонас и Кобелев произвели опиловку, сверловку и нарезку резьбы медных кулачков для контроллеров мостовых кранов.

В настоящее время наша группа приступила к изготовлению щеток для динамо на 12 вольт. В ближайшее время приступим к ремонту рубильников электроаппаратуры.

Этой работой мы поможем электроремонтному цеху досрочно выполнить все полученные заказы и использовать квалифицированных рабочих на ответственных участках.

Мастер группы электрослесарей Мсзанов.

### В КИРОВСКОМ РК ВКП(б)

С 13 июля при Кировском РК ВКП(б) открыт парткабинет, в котором можно получить необходимую литературу и консультацию по вопросам изучения Краткого курса истории ВКП(б) и текущей политики.

Парткабинет работает ежедневно с 10 час. утра до 10 час. вечера, по воскресеньям с 12 час. дня до 8 ч. вечера.

### ВЫХОДИМ В ЧИСЛО ПЕРЕДОВЫХ

Не выполнив программу июня, коллектив нашего цеха победою взялся за работу с начала июля. Мы взяли конкретные обязательства. Все взятые обязательства перевыполняем.

Во многом цеху помогают учащиеся ремесленного училища. Своим самоотверженным трудом они выполняют досрочно фронтные заказы. Особо следует отметить учащихся Шегурову, Хренову, Сычеву, Кулясову, Т. Наумову, Т. Байкову.

Благодаря заботливому отношению к работе, понятию основных функций, возложенных на них, они дают продукцию только хорошего качества. Самое главное для них это то, что они понимают, что продукция, которую они готовят, идет на фронт.

Хорошо справляются со взятыми обязательствами сварщица Фадеева, калильщик Пустров, кузнец Прытков, штамповщица Абдуллина, бригадир отделения ножовок Степанова.

Теперь мы стали выполнять программу благодаря улучшившейся организации, ритмичности, бесперебойному снабжению со стороны других цехов.

Во многом помогает введенный ежедневный отчет нач. смены перед нач. цеха. Это подняло ответственность за работу, каждый стремится добиться в своей смене лучших показателей, борется за первенство в соревновании.

Нач. цеха Шишалов.

# Дадим стране скоростные плавки!

## Бороться за первенство в соревновании

В моей смене на электропечах работают бригады Веретенникова и Тихонова. Бригада Веретенникова — одна из лучших в цехе, Тихонов же систематически не выполняет программу.

Вся причина отставания бригады Тихонова заключается в несвоевременной завалке шихты. Он никогда не укладывается в установленное время. У него не видно жизни на завалке.

Значительно улучшила свою работу бригада канавщиков. Высокие образцы работы показывают на электроканаве Анкин и Хорев, на 15-тонном канаве Кузавкова.

Среди канавщиков есть еще отдельные нарушители, лодыри, которые сами не хотят работать и срывают работу других, не хотят понимать всю ответственность, которая лежит на металлургах в дни Отечественной войны.

Боронин сначала работал на канаве. Из-за плохой работы, разгильдяя перевели на канаву. И здесь Боронин лодырничает. Ищет всевозможные причины, чтобы увильнуть от работы.

У нас в смене крепкий, здоровый коллектив. Лишь отдельные люди тормозят работу смены. Необходимо совместными усилиями всех бригад бороться за первенство в соревновании, за наилучшее снабжение Красной Армии необходимым металлом.

Нач. смены Герасимов.

## МЕТАЛЛ—ЭТО СМЕРТЬ ДЛЯ ВРАГА

### ЕЖЕДНЕВНО ДАВАТЬ СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

В дни великой Отечественной войны металл приобрел исключительное значение. Металл — это тело машин, танков, бронепоездов, металл — это пушки, снаряды, пулеметы, моторы.

Наша бригада за последнее время значительно увеличила производительность труда. Сначала июля мы идем с перевыполнением производственной программы и взятых обязательств.

Мы имеем все возможности, чтобы выплавлять больше металла для доблестной Красной Армии.

Шихту сейчас подают высокого качества. Печь работает хорошо.

В процессе работы сталевара самое основное это (во время) уследить за всем, добиваться, чтобы пороки были сжаты. За смену я успеваю давать две плавки и подготавливаю третью.

Канавы никогда не задерживают. Бригадир Клементьев, старшие канавщики Анкин и Хорев во многом помогают нам давать скоростные плавки. Они подготавливают канаву раньше срока.

Мы сейчас поставили перед собой задачу — ежедневно давать скоростные плавки. Бригада приложит все силы, всю энергию, чтобы ежедневно давать фронту тонны металла сверх плана.

Сталевар Веретенников.



Сталевар Николашкин и мастер Усынин наблюдают за плавкой.

### Дадим стране столько металла, сколько потребует фронт

Фронт требует от нас самоотверженной, напряженной работы. В мае и июне мы работали плохо, систематически не выполняли программу.

С 1 июля мы в корне перестроили свою работу, ликвидировали отставание.

Коллектив каждого агрегата стал соревноваться с другим агрегатом. Каждая бригада борется за перевыполнение графика.

Перед началом каждой смены в комнате мастеров ежедневно проходят «оперативки». На «оперативке» ставится конкретная задача, дается график. Начальник смены распределяет всю работу по цеху, бригадиры планируют на своих участках.

После окончания смены на «оперативке» обсуждают работу каждой бригады, анализируют ход каждой плавки. Сталевару указывают на отдельные моменты, где он не экономил времени вследствие чего задержал плавку. Так, 16 июля сталевар Андриотин задержал плавку сверх графика. После разбора на «оперативке» оказалось, что Андриотин мог выпустить эту плавку скоростной, продержав лишнее время на отдельных этапах.

Отстающим бригадам всегда ставятся в пример передовые. О своей бригаде сталевары сами рассказывают, делятся опытом, помогают товарищу ликвидировать отставание, своевременно поправляют ошибки.

На «оперативку» приглашаются по просьбе сталевара

или канавщика нач. цеха, парт. орг, профорг и другие руководители. Разрешаются неотложные вопросы.

Сталевар Николашкин соревнуется с Галовым. Взятые обязательства во Всесоюзном соревновании металлургов обе бригады выполняют с честью. С начала месяца Николашкин дает 110—112 проц., в отдельные дни задание выполняет на 126,7 проц. и более. Галов с начала месяца дает 117,9—118,5 проц.

С большим подъемом развернулось соцсоревнование среди канавщиков. Раньше канавы были самым узким местом в цехе. Плавка всегда задерживалась на час и более. Теперь дело обстоит иначе. Конечная смена, Полежаев сдает канаву подготовленной за 6 часов 30 мин., 7 часов вместо плана 7 час. 30 мин.

Сталевары и канавщики строго следят за технологией. Технология — закон для металлургов.

Но мы изжили еще не все недостатки. Рабочие не следят за чистотой и культурой на производстве. Слишком всегда навальены, разбросаны по всему цеху. Нач. смен слабо требуют с рабочих чистоты рабочего места.

Металлургия — родной брат Красной Армии. Наш металл нужен фронту, чтобы на смерть разбить врага. И мы будем трудиться в тылу, не покладая рук, будем давать столько металла, сколько потребует от нас фронт.

Предцехкома Быков.

### Досрочно выполним свои обязательства

Обыкновенно на печи работает бригада из 3 человек. В моей бригаде только двое: я и подручный Ситнов.

Однако, это несколько не снижает производительность труда бригады. Мы регулярно даем скоростные плавки.

Чтобы давать скоростные плавки нужно за всем строго следить, рационально использовать время. Сокращение вре-

мени выхода плавки у нас происходит за счет экономии времени на завалке шихты и расплавлении. Шихту грузим за 40—50 мин. вместо 1 часа 20 мин. по графику.

Норму загрузки печи систематически перевыполняем. Это дает нам возможность досрочно выполнить взятые обязательства.

Сталевар Ацабрик.

## Работать высокопроизводительно

Сталеплавильщики всецело зависят от нашего цеха. Чтобы стальцеж работал точно по графику, нам необходимо своевременно давать качественную шихту.

Во Всесоюзном социалистическом соревновании металлургов на июль месяц мы объявлялись производить сортировку отборной шихты для электропечи, своевременно подавать шихту, помогать в завалке электропечи. В связи с этим каждая бригада при подаче шихты выделяет на завалку 2 человека от каждой бригады.

На подаче хорошо работает бригада шихтарей Чвалова. Сам бригадир показывает образцы работы, ведет за собой всю бригаду. От бригадира не отстают Кузнецов и Серебряков.

В бригаде Семачева отличается своей работой Чинчиков. В бригаде Лахтермана следует отметить Малешкина и Никитина.

С честью выполняет взятые обязательства бригада сортировщиков Кавригина. Самоотверженно работает Квицлява. Чинчиков не ждет, когда от него будут требовать и попускать его. Получив задание, сразу приступает к делу.

Бригада Иванова служит примером для других бригад, как нужно работать, чтобы труд был наиболее производительным. Иванов правильно, умело представляет рабочих. В бригаде идет коллективная работа и каждый чувствует ответственность за всю бригаду.

20 октября прошлого года Шиванов работал простым шихтарем. Видя, что человек может и стремится работать как можно лучше и производительнее, я его поставил учиться работать резчиком.

Новую профессию он осваивал с большим желанием и овладел ей на отлично. Теперь Шиванов работает лучше старших резчиков. Средняя дневная выработка Шиванова 200 проц. При полной загрузке необходимым материалом он свободно может выполнять задание на 300 проц. и более. Задерживает снабжение кислородом.

Женщины не отстают от мужчин, наоборот, нередко идут впереди. В цех недавно пришли тт. Карпова, Гуськова, Харитоновна. С первых же дней они зарекомендовали себя на сортировке, как одни из лучших работников цеха.

Коллектив шихтового цеха может и должен работать высокопроизводительно. Мы приложим все силы и энергию, будем добиваться бесперебойного снабжения сталелитейного цеха шихтой, чтобы сталелитейщики не испытывали задержки ни на минуту.

Нач. цеха Сафронов.

Ответственный редактор  
Д. СТЕПАНУШКИН.

Заказ № 2063.

### Обеспечим выход скоростных плавков

Своевременная подготовка канавы — необходимое условие для выхода скоростной плавки.

Чтобы своевременно подготовить канаву, необходимо комбинировать каждый ход крана, не гонять его впустую и мало загруженным.

Надставил под изложницы мы сразу составляем по три, четыре штуки и ведем на канаву, тем самым в течение короткого времени выполняем большую работу.

В бригаде хорошо работают канавщики Агапитов и Аксенов, всегда правильно подают кран Киселев.

Все дело в бригаде зависит от руководства, правильной расстановки рабочих. Работу бригады планирую до начала смены, заранее все распределяю. В течение всего хода работы отмечается время вы-

полнения каждой отдельной операции. Это дает возможность своевременно учитывать все неполадки, замечать отстающие участки.

По графику разборка и сборка канавы рассчитаны на 7 час. 30 мин. Наша бригада теперь разбирает и собирает канаву за 4 час. 30 мин. — 7 часов.

16 июля канавы были подготовлены за час до выхода плавки.

Все члены бригады хотят работать, стремятся как можно больше сделать за смену. Свое желание мы подкрепляем работой. Задача наша состоит в том, чтобы своевременно подготавливать канаву. Мы приложим все силы и энергию, чтобы из-за канавы плавки не задерживались никогда.

Бригадир канавы Полежаев.

Врага бросает в дрожь и жар  
Орудий наших гул.

Смотри и помни, сталевар,  
Вчера мы плавку спали дал.

Сегодня смертоносный вал  
Ударит по врагу...